



7个科创细分赛道布局未来

南通科技产业协同创新季做好“大融合”



2024南通科技产业协同创新季将于11月16日正式拉开帷幕。本次活动将发布通用人工智能等南通未来产业细分赛道专项政策以及创新型特色产业园区培育方案,揭牌成立华信南通研究院、哈尔滨工程大学长三角高等研究院、长三角集成电路先进封测创新联合体,现场签约极地与极端环境大科学装置等一批重大项目。

“举办科技产业协同创新季活动,一方面就是要写好‘融合’的文章,引导企业、高校、科研院所密切合作,通过组建创新联合体、建设科技创新平台等方式,面向产业需求,共同凝练科技问题、开展科研攻关、协同培养人才,让创新资源更多走向生产一线。另一方面就是要写好‘转化’的文章。”南通市副市长于立忠说。

严君臣 花宇

创新让企业驶入发展“快车道”

作为海上风电场的电能汇集中心,海上升压站是绿色清洁的电力能源送往陆地的关键设施,它的可靠运行是整个海上风电场全容量并网发电的基础。PMOS预装式模块化海上升压站是二代升压站,与传统海上升压站相比,升压站上部组块重量减少约20%,整体造价降低约20%。其中,升压站的关键设计就出自江苏海仓科技之手。这家坐落在南通的企业,依靠科技创新,正收获越来越多海外客户的订单。

“海上升压站项目是我们和西门子能源联合开发的。西门子将欧洲先进理念引入国内后,我们将消化吸收,并落地成型。”江苏海仓工程科技有限公司副总经理石展伟介绍说,企业从成立之初,就瞄准国际项目。在与海外客户的交流合作中,企业的设计和创新能力得到了行业巨头的肯定。

“南通的船舶海工产业基础雄厚。独特的区位优势 and 宜居的城市环境也吸引了不少年轻人来这

里就业。”石展伟感慨道,如今,企业已有博士4人,硕士近20人,这样的人才资源已成为企业的创新之源。创新让企业驶入发展“快车道”。目前,企业的营业额将冲刺亿元大关。

近年来,南通深入实施创新驱动发展战略,全市科技创新综合实力稳步提升。全社会研发投入突破330亿,占GDP比重达到2.82%;高新技术产业产值占规上工业产值比重48.77%;技术合同成交额超380亿,均创历史新高。南通市科技局获评江苏省首届科技创新发展奖先进集体,连续两年获全市高质量发展综合考核第一等次。

群策群力发展未来产业

今年以来,南通市科技局成立未来产业工作专班,建成南通未来产业发展智库,集聚海内外科技界、产业界和投资界专业人士多方资源,群策群力推进未来产业研究。牵头制定出台《关于加快培育发展未来产业的实施意见》,明确南通市未来产业发展7个科创细分赛道,组织实施市级前瞻性技术创新专项,推进未来产业精准招商和项目落地。举办“2024投资界·

南通未来产业发展大会”,促进“产业+投资”双向对接,推动南通中金宝藤医学转化天使基金项目等14个科创项目集中签约。

今年1—9月,全市共认定科创项目1279个,大幅超序时进度,韩国三星TAESUNG等一批优质项目相继落地。截至目前,全市共申报高企1303家,入选省独角兽企业3家、省潜在独角兽企业18家、省瞪羚企业92家,其中,省潜在独角兽企业、省瞪羚企业数量创历史新高。三是持续提升创新能力。全市共实施产学研合作项目1187项,组织实施关键核心技术“揭榜挂帅”攻关,共有20个项目顺利揭榜。

为突破县域科创资源不足的现实瓶颈,如皋创新发展思路,探索实行“一线孵化+如皋转化”“城市总部+如皋产业协同”“概念验证+中试孵化基地”的“双飞地”创新发展模式,在上海设立研究孵化中心作为“创新飞地”,在如皋建设中试基地作为“产业飞地”,两地密切配合、深度协同,推动科技成果在高校就近孵化,成熟后到如皋专业园区量产,进而打通“众创空间—孵化器—加速器—产业园区”的产业链生态。

“百人”柬埔寨旅行团从南通入境

“您的手续已办理完毕,欢迎您来到中国!”11月14日12时许,载有107名柬埔寨籍旅客的KR915次航班缓缓降落在南通兴东国际机场,南通边检站高效完成该旅行团的人境边防检查工作。记者了解到,这是今年该口岸迎来的首个“百人”柬埔寨入境旅行团。

今年是“中柬人文交流年”,南通作为江苏省内唯一与柬埔寨通航的城市,扮演着推动双方旅游、经贸和文化交流的重要角色,在长三角与柬埔寨之间架起

了一座便捷的“空中桥梁”。便利的交通条件、完善的基础设施、顺畅的通关服务让很多中外游客选择从这里出入境。自年中首航以来,该口岸已陆续迎来柬埔寨籍旅客868人次。

为确保入境旅行团安全高效通关,该站主动对接协调相关部门,从勤务组织、警力部署、查验流程等方面做实做细务准备,并安排民警进行前置分流引导,提供政策咨询和答疑解惑服务,让边检服务有速度更有温度。

花宇 沈莘皓 程楠

崇川在深圳成功签约37个项目

11月13日,南通市崇川区投资环境推介会在深圳成功举办。来自央企国企、行业龙头、专精特新企业、高新技术企业、高校院所、投资机构、行业机构的代表们相聚鹏城,共谋发展。亿航智能低空经济战略合作项目、声光电系统研发和制造基地项目等37个优质项目顺利签约。

崇川区委书记胡拥军表示,崇川作为南通主城区,自古有“崇川福地”的美誉,是产业发展、创新要素、城市功能集聚度最高的“主板块”,是长三角城市群中最具投资价值的中心城区之一。随着长江经济带、长三角一体化发展等重大战略深入实施,崇川各类优势将更加凸显,既享比邻上海的同城效应,又具相对较低的营商成本优势;既有主城共有的综合功能,又有主城难得

的产业发展空间;既是优美怡人的宜居家园,又是近悦远来的创新创业沃土。他真诚欢迎各位企业家把崇川作为布局长三角的首选地,把更多深圳伙伴介绍到崇川,共赴江海之约、共创美好未来。

活动发布了崇川区招商引智载体“小红书”,崇川(深圳)招商引智顾问工作站、崇川(深圳)招商引智联络工作站正式揭牌。活动还为第四届南通江海英才创新创业大赛暨崇川区紫琅杯创新创业大赛深圳城市赛获奖选手颁奖。

据介绍,本次签约的37个项目,包括11个产业类项目、17个科创类项目以及9个楼宇类项目,投资体量大、科技含量高、市场前景好,符合新质生产力发展要求,符合主城区产业定位,必将为崇川高质量发展注入澎湃动力、提供强劲支撑。 花宇 贺露兰

“小积分”兑出垃圾分类“新时尚” 海安垃圾分类小程序已注册 8895 户

“现在都养成习惯了,固定时间扔厨余垃圾,还能攒积分兑换奖品,真是一举多得呀!”早上7点,家住海安市如意紫都小区的居民黄健华拎着两袋厨余垃圾,来到小区垃圾分类亭前,在督导员的指导下扫描海安垃圾分类小程序二维码,正确投放厨余垃圾,随着垃圾入桶,黄阿姨的手机提示有新积分到账,她对这种垃圾分类智能化模式大为赞赏。

现代快报记者了解到,为进一步推动居民从“知分类”向“能分类”“爱分类”的转变,提升厨余垃圾分类的准确率,开创生活垃圾源头减量的全新局面,海安自8月5日起,在26个小区试点推行厨余垃圾分类积分激励活动。截至11月13日,垃圾分类小程序已注册8895户,赠送厨余积分累计82270分。

据介绍,居民首次垃圾分类注册小程序可获得30个积分,在定时定点投放时段内每分类准确投放1次可获得5个积分,其余时段每分类准确投放1次可获得3个积分,每户每天可获得2次积分。“100个积分可以兑换价值1元的生活日用品或0.8元现金,活动期间积分不清零、不设有有效期,随时可兑换。可在小程序中自行查询投放记录和积分记录。”海安市城管局环卫处副主任刘海涛介绍道,这项举措不仅增强了垃圾分类积



宣传团队成员向居民讲解垃圾分类 通讯员供图

分激励的透明度和可追溯性,同时也激发了居民的分类热情。

推动垃圾分类工作,提高居民的参与度是关键。海安市在构建“积分制管理人人参与”上下实功,从多元共治出发,组建了一支由社区“两委”、网格员、党员志愿者、分类督导员组成的宣传团队,在26个试点小区设置活动咨询摊位为居民答疑解惑。

“注册小程序后,只要准确将厨余垃圾分类投放,就会获得相应积分,这个积分可以兑换生活日用品或现金。”海安街道黎明社区宣

传员张燕拿着宣传单向居民介绍道。同时,街道还定期组织发动入户宣传,引导居民积极参与厨余垃圾分类,促进居民观念从“要我分”到“我要分”的转变。

“小积分‘兑’出了全民参与垃圾分类的热情和激情,也‘兑’出了文明新风尚。海安市将不断创新完善厨余垃圾分类积分激励机制,以积分制管理为抓手,拓展治理积分制的新路径,构建垃圾分类共治共享新格局。”海安市城管局党组书记、局长许祥法说。

花宇 陈俐君 姚依

海安洋蛮河:送“典”进校园,护航青少年

11月13日下午,海安市司法局洋蛮河司法所司法干警冯亚东走进南通理工学院,为广大师生送上法治主题课,助力校园法治建设,深化普法宣传教育。

司法干警以“民法‘典’亮您生活”为主题,普及民法典脉络,包括民法典的定义、编纂历程、作用意义等。授课过程中,司法干警以案例为切入点,向同学们普及《民法典》保护公民合法权益的相关法

条。同学们在通俗易懂、轻松幽默的授课方式中激发了学习法律的热情,让法治理念在心中扎根。广大师生纷纷表示,学好《民法典》就是为自己的成长护航。

下一步,洋蛮河司法所将继续发挥法治教育“助推器”的作用,围绕青少年的法治需求,不断丰富法治宣传形式,汇聚法治力量,守护青少年健康成长。

严君臣 崔蓓蓓

宝马车被扣押,被执行人火速还钱

“法官,田某刚刚已经把3万元转给我了,谢谢!”近日,申请执行人何某给如皋法院执行干警打来电话,话语中抑制不住地开心。

一年前,何某向法院递交强制执行申请书,要求田某偿还欠款30万元。执行过程中,考虑到田某经济较为困难的处境,双方达成分期履行协议。然而,田某履行27万元后玩起了“失联”。无奈之下,何某再次向执行法官求助。

田某的“躲猫猫”行为给这起标的额不大的案件增加了不小的难度,掌握其名下宝马轿车的踪迹成了重点突破口。

“法官,你快来,我找到田某的车了。”近日上午,何某那边传来了好消息,执行法官火速赶往现场,准备扣押车辆。然而,由于

地下车库层高较低,拖车无法进入,如何扣车成了一大难题。此时,执行法官注意到汽车旁的摄像头,在与物业确认该摄像头能拍摄到汽车四周情况后,决定就地扣押汽车,并在汽车门把手及后备箱处张贴封条。两天后,田某主动打来电话。在执行法官的批评教育下,田某当天履行3万元欠款,该案终结。

“法律权威不容挑战。被执行人应当主动、及时履行生效法律文书确定的义务,共同营造诚信和谐的良好社会氛围。我们也将用足用好一切强制措施,加大对规避、抗拒执行的惩戒力度,努力兑现人民群众的胜诉权益。”执行局局长常雪萍表示。

严君臣 葛伟